

Protejarea intereselor și drepturilor consumatorilor pe piața financiară nebancaară – prioritatea Comisiei Naționale a Pieței Financiare

Asigurarea stabilității și dezvoltării pieței financiare nebancaare, consolidarea încrederii în sectoarele pieței și protejarea drepturilor consumatorilor reprezintă doar câteva obiective fundamentale ale Comisiei Naționale a Pieței Financiare (CNPF).

În scopul conlucrării mai eficiente cu toate părțile interesate, CNPF a pus la dispoziția cetățenilor mai multe modalități și instrumente de a sesiza autoritatea de supraveghere despre orice deficiențe și practici incorecte de pe piața financiară nebancaară din Republica Moldova, dar și despre eventuale acte de corupție sau cazuri de influență necorespunzătoare, inclusiv cu implicarea angajaților instituției.

Un dialog activ între CNPF și beneficiari va spori calitatea serviciilor oferite pe piața financiară nebancaară și va contribui la asigurarea unui tratament corect și transparent pentru fiecare consumator.

CNPF oferă asistență de specialitate cu privire la serviciile/produsele pieței financiare nebancaare la sediul instituției (mun. Chișinău, Bd. Ștefan cel Mare și Sfânt 77), prin intermediul adresei



de e-mail office@cnpf.md și direct la telefon. Adicional, ne puteți contacta și prin intermediul paginii web a CNPF, lăsându-ne un mesaj la rubrica „Opinii și sugestii”.

Pentru a lua decizii responsabile, consultați în mod periodic informațiile publicate pe pagina web oficială a CNPF, dar și pe paginile de Facebook

și LinkedIn ale instituției, care reprezintă surse valoroase de informare privind cele trei sectoare supravegheate – piața de capital, de asigurări și de creditare nebancaară.

UN CETĂȚEAN INFORMAT ESTE ÎNTOTDEAUNA UN CETĂȚEAN PROTEJAT!

CUM NE PUTEȚI CONTACTA?

022 859 401 – anticamera (linia telefonică la care ne puteți sesiza despre practicile incorecte de pe piața financiară nebancaară, dacă v-ați confruntat cu acestea în calitate de consumator de produse financiare) sau la adresa de e-mail office@cnpf.md.

022 859 410 – linia anticorupție (linia telefonică la care sunt recepționate informații referitoare la actele de corupție, faptele de comportament corupțional, cazuri de influență necorespunzătoare și alte acte conexe) sau la adresa de e-mail anticoruptie@cnpf.md.

Cea de-a doua ediție a conferinței ministeriale de la București, “Platforma de sprijin a Republicii Moldova”, a mobilizat 600 de milioane de euro

Declarația a fost făcută de ministrul român de Externe, Bogdan Aurescu, după eveniment, precizând că această cifră este preliminară, iar rezultatul final va fi anunțat ulterior.

Menționăm că Bogdan Aurescu a co-prezidat vineri, 15 iulie, alături de ministrul Afacerilor Externe al Germaniei, Annalena Berbock, și secretarul de stat pentru Dezvoltare, Francofonie și Parteneriate Internaționale al Franței, Chrysoula Zacharopoulou, la cea de-a doua ediție a conferinței “Platforma de Sprijin a Republicii Moldova” de la București.

Moldova a fost reprezentată la eveniment de o importantă delegație ministerială condusă de ministrul Muncii și Protecției Sociale, Marcel Spataru.

În debutul evenimentului, președinta Republicii Moldova, Maia Sandu, a avut o intervenție online, în care a mulțumit partenerilor de dezvoltare pentru sprijinul oferit țării noastre în depășirea tuturor obstacolelor momentului.

Evenimentul de la București este o continuare a conferinței donatorilor care a avut loc la Berlin pe 5 aprilie, prezidată de aceleași trei țări: Germania, Franța și România. La București s-au reunit reprezentanți ai 33 de state membre ale UE, ai G7, ai Asociației Europene a Liberului Schimb, ai peste 10 organizații internaționale, instituții financiare, instituții europene și agenții ONU.

Conferința a inclus un segment ministerial, precum și activitatea simultană a 5 grupuri de lucru, care au acoperit următoarele domenii: situația umanitară a refugiaților din Ucraina, lupta împotriva corupției, securitatea energetică, asistența financiară și gestionarea frontierelor.

La finalul întâlnirii, colegii din grupurile de lucru au prezentat rezultatele muncii lor, precum și propuneri concrete, concluzii, care se referă nu numai la munca depusă în aceste zile, ci și la munca efectuată la Berlin, la conferința din aprilie, și la conferința de la București.

Bogdan Aurescu a precizat că unul dintre rezultatele importante ale conferinței este crearea celui de-al șaselea

grup de lucru, care se ocupă de reforma administrației publice și de gestionarea finanțelor publice. Acesta este un domeniu de reformă prioritar pentru Moldova, inclusiv în cadrul agendei europene, cu impact direct asupra perspectivelor de dezvoltare economică și a modalităților de atragere a investițiilor străine. De asemenea, ministrul român de Externe a subliniat faptul că conferința de la București are loc la trei săptămâni după ce, la sfârșitul lunii iunie, Consiliul European a acordat Republicii Moldova statutul de candidat la UE.

“După cum știm din propria noastră experiență, procesul de aderare este foarte complex, implicând reforme cuprinzătoare bazate pe un set de criterii relevante. În plus, contextul actual este în sine unul complex. Războiul declanșat de Rusia împotriva Ucrainei are un amplu impact negativ și asupra Republicii Moldova”, a declarat Bogdan Aurescu.

Potrivit lui, în primul rând, este vorba despre criza umanitară cauzată de fluxul de refugiați, pentru gestionarea căreia Moldova alocă importante resurse financiare, administrative și umane. În al doilea rând, există pierderi economice semnificative din cauza întreruperii lanțurilor de transport și de aprovizionare, a impactului asupra oportunităților de export și a creșterii prețurilor la produsele de bază și la resursele energetice. În al treilea rând, există și amenințări la adresa securității care necesită controale sporite la frontiere și lupta împotriva traficului ilicit.

El a amintit, de asemenea, că Moldova s-a confruntat cu o criză energetică chiar înainte de războiul din Ucraina. Potrivit ministrului român de externe, în acest context, “Platforma de Sprijin a Republicii Moldova” are o triplă importanță.

El a menționat că, în acest fel, Platforma ar trebui să fie utilizată în sprijinul eforturilor de reformă pe care Moldova trebuie să le întreprindă pentru a începe negocierile de aderare, pentru a avansa pe calea europeană.

InfoMarket

TELEFONUL DE ÎNCREDERE

Telefonul de încredere a fost creat în scopul conlucrării mai eficiente cu societatea civilă în direcția prevenirii cauzelor de abuz în serviciu comise anterior sau în prezent de către angajații Comisiei Naționale a Pieței Financiare, precum și de către participanții profesioniști la piața valorilor mobiliare, la piața asigurărilor și sectorul plasamente colective și microfinanțare. Examinarea mesajelor și luarea măsurilor, în conformitate cu Legislația Republicii Moldova, sunt garantate.

Telefonul de încredere: (+373 22) 859-405.

E-mail: info@cnpf.md

ÎN ATENȚIA COMPANIILOR – ENTITĂȚI DE INTERES PUBLIC!

Operatorul mecanismului oficial de stocare a informațiilor, Instituția Publică Buletinul Informativ Capital Market, informează că mecanismul propriu-zis de acumulare a datelor este funcțional la adresa: <http://emitent-msi.market.md>.

Detalii la tel.: 022 221287, 022 229445

Invitație de colaborare!

I.P. Buletinul Informativ “Capital Market” lansează o propunere de colaborare pentru agenții și companiile de publicitate.

Telefon de contact – 022 22 9445,

E-mail: gt@capital.market.md

CAPITAL Market

INDICE DE ABONAMENT:
Moldpres: 67770. Poșta Moldovei: PM21700
EDITOR: Instituția Publică Buletinul Informativ CAPITAL MARKET
Nr. de înregistrare:
1003600114204, 27 octombrie 2003
FONDATOR: COMISIA NAȚIONALĂ A PIEȚEI FINANCIARE
REDACTOR-ȘEF: Ghenadie TUDOREANU
Tel.: /373 22/ 229-445
REDACTOR: Lilia ALCĂZĂ
Recepționarea anunțurilor și rapoartelor anuale: ziarulcm@gmail.com
TEL.: /373 22/ 22-12-87, 22-77-58
FAX: /373 22/ 22-05-03
ADRESA REDACȚIEI:
Str. Vasile Alecsandri, 115
(Colț cu bd. Ștefan cel Mare)

Cod IBAN: MD69VI000022249111050MDL
BC “Victoriabank”, SA., fil. 11, Chișinău,
BIC VICBMD2X883

În ziar au fost utilizate știrile agenției «Moldpres» și «InfoMarket»
Articolele marcate cu semnul ■ reprezintă publicitate. Orice articol publicat în “Capital Market” reflectă punctul de vedere al semnatarului, care nu neapărat coincide cu cel al redacției. Republicarea textelor și imaginilor se permite doar cu acordul scris al publicației.

ISSN 1857-1212



Decizii ale Consiliului de Administrație al Comisiei Naționale a Pieței Financiare

În cadrul ședinței din 19 iulie 2022, Consiliul de Administrație al Comisiei Naționale a Pieței Financiare (CNPF), potrivit obiectivelor de bază și atribuțiilor conferite de legea-cadru, a aprobat o serie de decizii aferente pieței financiare nebancale, inter alia:

I. REGLEMENTARE

- Modificarea Instrucțiunii cu privire la raportările persoanelor licențiate și autorizate pe piața de capital (aprobată prin Hotărârea CNPF nr. 38/5/2015). Ca urmare a ajustărilor operate, participanții vor fi exonerati de necesitatea deplasării fizice la autoritatea de supraveghere pentru a depune raportările pe suport de hârtie și vor reduce o parte din cheltuielile suportate pentru asigurarea acestui proces. Modificările vin în susținerea digitalizării serviciilor în cadrul CNPF, care urmăresc inclusiv simplificarea procedurilor pentru entitățile raportoare. Proiectul Hotărârii a fost aprobat în rezultatul consultărilor publice și va intra în vigoare la data publicării în Monitorul Oficial al Republicii Moldova.

- Amendarea Regulamentului privind marjele de solvabilitate și coeficientul de lichiditate ale asigurătorului (reasigurătorului) (Hotărârea CNPF nr. 2/1/2011). Modificările introduse au drept scop sporirea rezilienței companiilor de asigurări la șocurile pieței, prin modificarea metodologiei de calcul a coeficientului de lichiditate și a ratei de solvabilitate. Totodată, acesta conține unele elemente în vederea stimulării asigurărilor în agricultură, dar și completări în vederea excluderii situațiilor ambigue. Proiectul Hotărârii a fost aprobat în rezultatul consultărilor publice și va intra în vigoare la data publicării în Monitorul Oficial al Republicii Moldova.

II. AUTORIZARE

- Acordarea AEI „CIRCULAR-FIN” a licenței de categoria A pentru desfășurarea activității asociațiilor de economii și împrumut, pe termen nelimitat.

- Avizarea înregistrării de stat privind constituirea organizației de creditare nebancale „FLEX FINANCIAL” SRL, luându-se act de numirea în funcție de administrator a dlui Nicolay Penchev.

- Reperfectarea licenței pentru brokerul de asigurare și reasigurare (BAR) „ASPREM ELITE” SRL, pe termen nelimitat, pentru dreptul de a desfășura activitate de intermediere în asigurări și/sau reasigurări, fiind eliberat un nou formular de licență. Astfel, se modifică denumirea din BAR „ASPREM ELITE” SRL în BAR „INVA ASIG” SRL, cu un nou sediu la adresa str. Bogdan Voievod 2, mun. Chișinău.

- Aprobarea companiei „AUDIT-CONCRET” SA în calitate de entitate de audit în scopul efectuării misiunilor de audit obligatoriu pentru perioada de gestiune aferentă anului 2022 în cadrul CA „ASTERRA GRUP” SA și ÎM CIA „TRANSELIT” SA.

- Aprobarea numirii dnei Natalia Balan în calitate de persoană cu funcție de răspundere – administrator al



BAR „V INSURANCE” SRL și delegarea împuternicirilor contabilului-șef al companiei către „BPN IT ACCOUNTING” SRL.

- Înregistrarea în Registrul emitenților de valori mobiliare a reducerii capitalului social al „VOLAN” SA cu 65 340 lei prin anularea acțiunilor de tezaur. Capitalul social după reducere va constitui 1 532 520 lei, fiind divizat în 51 084 acțiuni ordinare normative cu valoarea nominală de 30 lei.

- Radierea din Registrul emitenților de valori mobiliare, în rezultatul reorganizării prin transformare în societate cu răspundere limitată, a valorilor mobiliare emise anterior de societățile pe acțiuni:

- „CENTRUL TEHNIC COMERCIAL ALFA”, în număr de 103 000 acțiuni ordinare normative;

- „TIPOGRAFIA ANENII NOI”, în număr de 3 634 acțiuni ordinare normative.

III. SUPRAVEGHERE

- Retragera licenței Companiei de Asigurări „KLASSIKA ASIGURĂRI” SA, eliberată în 2010, ca urmare a deciziei instanței de judecată privind intentarea procesului de insolvență.

- Suspendarea procedurii administrative inițiate la cererea BAR „PRACTIC-ASIG” SRL privind aprobarea persoanei desemnate în funcția de administrator, până la prezentarea de către autoritatea publică responsabilă a informației necesare emiterii actului administrativ individual.

- Suspendarea activității de creditare nebancale a OCN „BMONEY” SRL și „IDEEA CREDIT” SRL pe un termen de trei ani, conform deciziilor adoptate de adunarea generală din cadrul companiilor. Pe perioada suspendării activității, se interzice încheierea a noi contracte de acordare a creditelor și/sau leasingului financiar.

- Prolungirea până la 04.08.2022 a procedurii administrative inițiate la data de 21.06.2022 în vederea efectuării, din oficiu, a controlului tematic privind respectarea de către OCN-urile înregistrate în Registrul organizațiilor de creditare nebancale autorizate a prevederilor art. 5 alin. (10) și art. 9 alin. (1) lit. e) din Legea nr. 1/2018 cu privire la organizațiile de creditare nebancale.

Deputații au luat act de raportul Comisiei pentru examinarea eficienței aplicării reglementărilor din sectorul produselor petroliere

Comisia specială pentru examinarea eficienței aplicării reglementărilor din sectorul produselor petroliere și-a prezentat, în cadrul ședinței Parlamentului, raportul de activitate. Documentul conține propuneri de ordin normativ pentru a îmbunătăți reglementările pe piața produselor petroliere.

Conform hotărârii, adoptate pe marginea raportului, Parlamentul va examina posibilitatea efectuării unui audit de performanță extern, independent, a activității Consiliului Concurenței. O altă recomandare ține de posibilitatea eliminării necesității de păstrare de către agenții economici a produselor petroliere principale în volum minim de 1000 metri cubi. Totodată, rămâne obiectivul transunerii în legislația națională a



Directivei UE privind obligația statelor membre de a menține un nivel minim de rezerve de produse petroliere în volumul echivalent pentru două luni de consum intern.

Gvernul va examina posibilitatea reducerii prețurilor la transporturile de persoane în trafic raional sau interraional, precum și va analiza posibilitatea de reducere a prețului la produsele petroliere pentru operatorii de transport rutier. De asemenea, se recomandă implementarea măsurilor de stimulare a procurării și a utilizării de către populație a mașinilor

electrice și examinarea posibilității scutirii de taxe pentru operatorii de transport rutier la importul unităților de transport destinate serviciilor regulate. Totodată, documentul conține recomandări pentru Consiliul Concurenței, ANRE, autoritățile publice locale.

Comisia specială pentru examinarea eficienței aplicării reglementărilor din sectorul produselor petroliere a fost creată de Parlament pe 3 iunie 2022, având în vedere evoluția prețurilor la produsele petroliere din ultima perioadă, precum și recomandările Consiliului Suprem de Securitate. Comisia a fost constituită din patru membri: președintele comisiei Radu Marian, vicepreședintele Comisiei economie, buget și finanțe; secretar – Dorian Istratii; membri – Ion Șpac, Ersilia Qatravi.

Direcția comunicare și relații publice a Parlamentului Republicii Moldova.

Parlamentul a adoptat măsuri legislative pentru mai multă transparență în domeniul plăților electronice

Parlamentul a aprobat proiectul prin care se introduc noi reglementări pe piața serviciilor de plată în vederea armonizării cu standardele Uniunii Europene. Măsurile legislative vor stimula transparența în domeniul plăților electronice.

Inițiativa legislativă are drept scop migrarea prestatorilor de servicii de plată către conceptul de „open-banking”, fapt ce va oferi furnizorilor terți de servicii financiare acces deschis la datele financiare ale consumatorilor de la instituții bancare și non-bancare.

Modificările legislative prevăd extinderea listei activităților ce intră sub incidența Legii cu privire la serviciile de plată și moneda electronică cu două domenii – „serviciile de inițiere a plății” și „serviciul de informare cu privire la conturi”. Totodată, vor fi introduse condiții suplimentare pentru autorizarea și înregistrarea prestatorilor noilor servicii – de inițiere a plății și de informare cu privire la conturi, printr-o asigurare de răspundere civilă profesională sau o garanție similară.

Modificările legislative acordă posibilitatea de emisie și distribuție a monedei electronice contra valutei străine, în timp ce răscumpărarea către rezidenți va fi posibilă doar contra lei moldovenești.

Proiectul reglementează accesul nediscriminatoriu al prestatorilor la sistemele de plăți existente pentru a le oferi posibilitatea de a-și realiza activitatea fără restricții arbitrare și nejustificate. În același timp, pentru a asigura o interpretare omogenă a normelor la nivelul pieței interne, prestatorii de servicii de plată vor trebui să notifice Banca Națională a Moldovei despre anumite activități.

Suplimentar, va fi modificată cerința de prezentare a informațiilor aferente administratorilor – organelor de conducere și membrilor acestora, dar și persoanelor care dețin funcții cheie în cadrul prestatorului de servicii de plată nebancale. Lista încălcărilor se completează cu încălcarea specifică a termenului și cerințelor de examinare a reclamațiilor utilizatorilor de servicii de plată.

De asemenea, se propune includerea unor ajustări a cadrului normativ existent în domeniul datelor cu caracter personal pentru a evita încălcarea drepturilor utilizatorilor și prestatorilor în același timp.

Proiectul de lege a fost votat de 55 de deputați, în cea de-a doua lectură.

Întreprinderile mici și mijlocii vor beneficia de suport pentru competitivitate la export

Întreprinderile mici și mijlocii (IMM) din Republica Moldova vor beneficia de asistență pentru sporirea competitivității, în cadrul unui program finanțat de Banca Internațională pentru Reconstrucție și Dezvoltare (BIRD) și Asociația Internațională pentru Dezvoltare (AID).

În ședința plenară, Parlamentul a ratificat Acordul de împrumut cu BIRD și Acordul de finanțare cu AID. Volumul total de asistență constituie 47,5 milioane de euro, inclusiv: 17,7 milioane de euro – creditul BIRD și 29,8 milioane de euro – asistența AID.

Durata programului de suport pentru IMM constituie cinci ani. Obiectivul acestuia este reducerea poverii și costurilor de reglementare pentru mediul de afaceri, facilitarea accesului la finanțare și sporirea capacității fondului de garantare a creditelor, creșterea competitivității la export.

Direcția comunicare și relații publice a Parlamentului Republicii Moldova

Întreprinderea „Barza Albă” va primi statutul de obiect al patrimoniului cultural național al RM

Întreprinderea „Barza Albă” ar putea deveni obiect al patrimoniului cultural național. Asta prevede un proiect de lege, votat în prima lectură, în cadrul ședinței plenare a Parlamentului.

Astfel, se propune ca bunurile întreprinderii și sălile de degustare să devină obiect al patrimoniului cultural național. Excepție fac utilajul pentru producere și divinurile aflate la maturare sau depozitare. De asemenea, bunurile imobile ale întreprinderii vor fi incluse în Registrul monumentelor ocrotite de stat.

Proiectul de lege mai prevede includerea întreprinderii „Barza Albă” în lista bunurilor nepasibile privatizării și restituirea dreptului exclusiv de utilizare a mărcii „Barza Albă”.

În prezent sunt două întreprinderi vinicole care au statut de patrimoniu cultural al țării – „Combinatul de Vinuri „Cricova” SA și „Combinatul de Vinuri de Calitate „Mileștii Mici”.

Inițiativa legislativă a fost susținută cu votul a 67 de deputați.

Direcția comunicare și relații publice a Parlamentului Republicii Moldova

Veniturile bugetului public național, în primul semestru 2022, s-au majorat cu 6,7 miliarde lei

În 6 luni ale anului 2022, la bugetul public național (BPN) au fost acumulate venituri în sumă de 41,6 miliarde lei, fiind în creștere cu 6,7 miliarde lei față de perioada similară a anului trecut.

Cheltuielile au constituit 45,0 miliarde lei, care, comparativ cu aceeași perioadă a anului 2021, sunt mai mari cu 6,6 miliarde lei. Executarea BPN s-a încheiat cu un deficit în sumă de 3,4 miliarde lei, iar soldurile mijloacelor bănești în conturile bugetelor componente ale bugetului public național au constituit 10,6 miliarde lei.

Veniturile bugetului de stat, în perioada ianuarie-iunie anul 2022, au constituit 26,2 miliarde lei. Comparativ cu aceeași perioadă a anului trecut, acestea s-au majorat cu 4,7 miliarde lei.

Veniturile administrate de către Serviciul Fiscal de Stat au constituit 12,1 miliarde lei, cu 2,5 miliarde lei mai mult față de perioada respectivă a anului 2021, iar veniturile administrate de către Serviciul Vamal au constituit 15,5 miliarde lei, fiind în creștere cu 2,9 miliarde lei comparativ cu aceeași perioadă a anului trecut.

Cheltuielile bugetului de stat au fost executate în sumă de 31,3 miliarde lei, mai mult cu 4,9 miliarde lei comparativ cu perioada similară a anului trecut. Executarea bugetului de stat s-a încheiat cu un deficit în sumă de 5,1 miliarde lei, iar soldurile mijloacelor bănești în conturile bugetului de stat au constituit 6,1 miliarde lei.

Ministerul Finanțelor a asigurat onorarea tuturor angajamentelor de plată pentru lunile ianuarie-iunie a anului curent, toate plățile fiind finanțate integral.

Bugetul dispune de resurse financiare suficiente, riscuri de neexecutare/stopare a cheltuielilor aprobate în buget, nu există. Gestionarea eficientă a finanțelor publice rămâne prioritatea maximă pentru Ministerul Finanțelor.

www.mf.gov.md

Cadrul legal pentru domeniile e-concurență, e-comerț și securitate cibernetică, a fost discutat de către autorități și mediul de afaceri

E-comerțul, e-concurența și securitatea cibernetică pe platformele online au fost abordate în cadrul unei discuții cu mediul de afaceri, autorități și experți din domeniu. Evenimentul a fost organizat de Asociația Businessului European (EBA).

Prezent la eveniment, ministrul Sergiu Gaibu a reiterat obiectivul guvernării de a digitaliza economia. În acest sens, ministrul Economiei vine cu programe de suport a digitalizării mediului de afaceri. Recent a fost lansat "Programul de Transformare Digitală a Întreprinderilor Mici și Mijlocii", care oferă finanțare nerambursabilă pentru digitalizarea afacerii, care să contribuie la productivitatea și competitivitatea afacerilor locale. În desfășurare sunt și "Programul de susținere a inovațiilor digitale și startup-urilor tehnologice", dar și "Programul Național de Dezvoltare a Economiei Digitale". "E-comerțul are menirea de a spori tranzacțiile economice, contribuind la performanța economică a unei țări. Criza pandemică a demonstrat necesitatea și avantajele comerțului electronic. În condițiile actuale, lanțurile logistice sunt dificile, devenind tot mai greu de a asigura fluxurile de mărfuri la timp și cu costuri rezonabile, fiind un blocaj pentru o serie de economii. În timp ce pentru economiile cu digitalizare înaltă, nu există bariere și probleme la capitolul cote, taxe etc. Noi, ca țară, trebuie să mergem mai departe decât tehnologiile informaționale, care au demonstrat rezultate foarte bune la exportul de servicii. Astfel, Ministerul Economiei vine cu politici de susținere a sectorului, prin actualizarea legislației privind comerțul interior și completarea cu prevederile privind comerțul electronic și alte aspecte conexe", a menționat ministrul Gaibu.

Creșterea comerțului electronic în Republica Moldova este generată de industria IT bine dezvoltată, care contribuie deja cu 3,6% la formarea PIB, și are un trend de creștere accelerat în ultimii ani. Volumul de export al acestei industrii, în anul 2021, a atins 349,82 milioane dolari SUA, în creștere cu 35% față de anul 2020 și de peste cinci ori mai mare comparativ cu indicatorul din anul 2016. Rezultatele se datorează politicilor favorabile dezvoltării sectorului, în special regimului fiscal distinct în care operează cei 1127 de rezidenți activi ai parcului virtual „Moldova IT park”.

www.me.gov.md

Comisia Europeană va oferi Republicii Moldova un grant de 75 milioane de euro

Guvernul a aprobat decizia privind inițierea negocierilor și aprobarea semnării Amendamentului nr. 1 la Acordul de finanțare dintre Guvernul Republicii Moldova și Comisia Europeană privind Contractul de consolidare a statului și reziliență pentru Republica Moldova.

Amendamentul prevede o finanțare adițională în valoare de 75 milioane de euro (grant), majorând astfel bugetul programului de suport până la 135 milioane de euro. Prima tranșă, de 60 de milioane, a fost debursată în luna decembrie a anului 2021, iar restul sumei urmează să fie debursată într-o singură tranșă, după îndeplinirea anumitor condiționalități.

Acest suport bugetar va sprijini măsurile de atenuare a impactului socio-economic produs de creșterea prețurilor la gazele naturale, va spori capacitatea statului de a furniza servicii grupurilor vulnerabile și va susține eforturile în asigurarea securității energetice în Republica Moldova.

www.mf.gov.md

În R. Moldova a fost lansată o platformă pentru vânzarea produselor ecologice

Prima platformă de vânzare online a produselor agroalimentare ecologice din țară a fost lansată de către Asociația Patronală „Alianța Lanțului Valoric în Agricultură Ecologică din Moldova” (MOVCA), transmite MOLDPRES.



Platforma a fost creată cu susținerea Programului „Farmer-to-Farmer”, finanțat de Agenția SUA pentru Dezvoltare Internațională (USAID) și implementat de CNFA (Cultivating New Frontiers in Agriculture) Moldova.

„Platforma Biofood a fost înființată la solicitarea membrilor Asociației MOVCA cu scopul de a facilita legătura directă dintre producătorii și consumatorii de produse ecologice”, a declarat Victoria Ceban, director executiv la Asociația MOVCA.

Pe platformă au fost prezentate pentru comercializare peste o sută de produse – cereale, fructe, legume, miere, semințe, făină, uleiuri terapeutice și alimentare, ceaiuri din ierburi ș.a.

Potrivit Nadejdei Mocanu, director CNFA Moldova, crearea acestei platforme corespunde misiunii Programului „Farmer-to-Farmer” în ceea ce privește promovarea unor îmbunătățiri durabile în securitatea alimentară, precum și în procesarea, producerea și comerțul agricol.

Anul trecut, Asociația Patronală „Alianța Lanțului Valoric în Agricultură Ecologică din Moldova” a devenit membră a Federației Internaționale a Mișcărilor pentru Agricultură Ecologică (IFOAM), o comunitate de circa opt sute de filiale din peste o sută de state. MOVCA este prima organizație din țara noastră care a obținut statutul de membru al IFOAM, astfel Republica Moldova este reprezentată pentru prima dată într-o structură internațională din acest domeniu.

Guvernul a prezentat soluții pentru atenuarea impactului dobânzii în programul „Prima Casă”

Majorarea ratei dobânzilor pentru creditele active în programul Prima Casă va fi limitată. Ministerul Economiei a elaborat un proiect de lege prin care se propune atenuarea șocului asupra societății, ca urmare a majorării indicelui de referință pentru stabilirea ratei maxime a dobânzii pentru programul „Prima Casă”, transmite MOLDPRES.



„În condițiile actuale, rata dobânzii a crescut cu 5,35 puncte procentuale, de la 7,37% la 12,72%. Ca urmare a aprobării proiectului de lege, creșterea dată va fi limitată la 4 puncte procentuale pe parcursul a 6 luni, și 6 puncte procentuale pe parcursul a 12 luni consecutive. Astfel, creșterea dobânzii va fi redusă cu 1,35 puncte procentuale sau cu circa un sfert din creșterea aplicabilă conform condițiilor inițiale stabilite de programul „Prima Casă”. Potrivit viitoareii legi, rata dobânzii va fi revizuită de două ori pe an”, a declarat într-o conferință de presă ministrul Economiei, Sergiu Gaibu.

Suplimentar, până la aprobarea proiectului de lege respectiv, în ședința Comisiei Situații Excepționale va fi emisă o dispoziție prin care se va stabili limita maximă a ratei dobânzii anuale pentru creditele acordate în cadrul Programului de stat „Prima Casă”. Valoarea acesteia nu va depăși 11,37%, adică cu 1,35 puncte procentuale mai puțin decât conform condițiilor standard ale programului „Prima Casă”. Limitarea dată va fi aplicată începând cu 1 iulie 2022, iar dobânzile sporite vor fi reajustate la prevederile Comisiei Situații Excepționale.

Totodată, pentru cele 4 puncte procentuale de creștere admise, Guvernul dezvoltă un mecanism de compensare a acestei creșteri pentru beneficiarii Programului. Valoarea compensației va fi în mărime de 50% din diferența ratei lunare majorate și ratei lunare anterioare.

„Guvernul actual nu a majorat marja maximă aplicabilă de bănci, aceasta rămânând la nivelul anului 2021. Marja maximă a băncilor, de la 2% la 3%, a fost majorată de Executivul anterior, prin Hotărârea nr. 938 din 2020. Actualul Cabinet de miniștri atenuează deficiențele programului Prima Casă, care, din păcate, supun riscului cetățenii exact în timpurile cele mai dificile”, a rezumat Sergiu Gaibu.

În prezent, programul are 7601 beneficiari.

China a devenit al patrulea mare partener comercial al Republicii Moldova

Volumul comerțului dintre China și Republica Moldova a crescut de la doar 70.000 de USD la începutul stabilirii relațiilor diplomatice, acum 30 de ani, la 849 de milioane USD în 2021, cunoscând o dezvoltare rapidă, iar China devenind al patrulea mare partener comercial al Moldovei, conform lui Yan Wenbin, Ambasadorul Extraordinar și Plenipotențiar al Republicii Populare Chineze la Chișinău, care a acordat în exclusivitate un interviu Agenției Informaționale de Stat MOLDPRES.



„China este acum una dintre principalele piețe de export pentru vinul moldovenesc, apreciat de tot mai mulți consumatori chinezi. Ambasada Chinei promovează activ exportul de vin moldovenesc în China, împreună cu partenerii chinezi și moldoveni. Nu demult, la inițiativa și cu sprijinul Ambasadei Chinei în Moldova, pe platforma Douyin a avut loc o transmisie în direct, de promovare și vânzare de vinuri moldovenesti, cu rezultate favorabile”, a apreciat ambasadorul.

Potrivit șefului misiunii diplomatice chineze la Chișinău, „fiind cea mai mare piață de consum din lume, China este dispusă să importe și alte produse agricole de înaltă calitate din Moldova”. „China a aprobat intrarea pe piața sa a uleiului vegetal comestibil și a nucilor decojite din Moldova. Sunt foarte conștienți de faptul că, din cauza conflictului din regiune, produsele agricole moldovenesti și-au pierdut temporar unele piețe tradiționale de export. Ambasada Chinei și cu mine lucrăm activ pentru a stimula accesul pe piața chineză a cât mai multe produse agricole moldovenesti”, a spus Yan Wenbin.

Sursa citată a menționat că, în calitate de bun prieten și partener, China a oferit întotdeauna, atât cât s-a putut, sprijin în dezvoltarea socială și economică a Moldovei. „Cel mai recent exemplu îl constituie centrala electrică fotovoltaică de la Criuleni, construită cu sprijinul guvernului chinez și pusă în funcțiune la începutul anului curent. Acest proiect este de o importanță majoră și deosebită în contextul crizei energetice din Moldova. În plus, guvernul moldovenesc a aprobat oficial proiectul Centrul de Medicină Chineză, faza a treia, realizat cu sprijinul Chinei care va fi implementat în scurt timp”, a conchis Wenbin.

Din 1 august, tarifele la gaze pentru consumatori ar putea crește cu 25% – proiect de hotărâre ANRE

Din 1 august, tarifele la gaze pentru consumatori ar putea crește cu aproximativ 25%. Potrivit agenției Infotag, acest lucru este prevăzut de un proiect de hotărâre al Agenției Naționale pentru Reglementare în Energetică (ANRE), publicat pentru discuții publice.

Potrivit proiectului, se propune majorarea tarifului de la 18,62 lei la 22,26 lei, inclusiv TVA.

ANRE a publicat pentru discuții publice propunerea SA Moldovagaz. Furnizorul cere o majorare a tarifului de la actualul nivel de 18,62 lei până la 29,48 lei per metru cub pentru consumatorii casnici, din cauza creșterii semnificative a prețului de achiziție a gazelor naturale.

„Având în vedere creșterea semnificativă a prețului de achiziție al gazelor naturale în iulie 2022, SA Moldovagaz solicită introducerea unui nou tarif de aproape 30 de lei pentru 1 m3 de gaze, aplicabil din 1 iulie 2022”, se arată în solicitarea companiei.

Proiectul ANRE propune majorarea tarifului nu cu 60%, dar cu 25%, și nu retroactiv din 1 iulie, dar din 1 august.

Mai multe investiții în afacerile locale, prin proceduri mai transparente

Ministerul Economiei a lansat recent reformarea Organizației pentru Dezvoltarea Întreprinderilor Mici și Mijlocii (ODIMM) în Organizația pentru Dezvoltarea Antreprenoriatului (ODA). Motivele care au stat la baza acestei decizii au venit după o analiză profundă a situației existente și în urma identificării mai multor curențe care împiedicau dezvoltarea instituției.

Reforma țintește fortificarea instituției, consolidarea capacității acesteia și echiparea cu instrumentele necesare pentru confruntarea crizelor actuale, generate de contextul regional și global. ODA se dorește a fi o instituție ultramodernă, cu eficiență sporită, capabilă să gestioneze orice criză și problemă a antreprenorilor din Republica Moldova.

Despre cum va arăta noua organizație, ce domenii va acoperi și în ce mod îi va ajuta pe antreprenorii afectați de criza economică a relatat Dumitru Pîntea, director interimar ODA.

– Prin ce se va deosebi de ODIMM noua Organizație pentru Dezvoltarea Antreprenoriatului (ODA)?

– Mecanismul de interacțiune cu antreprenorii, instrumentele de suport, modelul de evaluare a cererilor de finanțare și cel de luare a deciziilor vor fi diferite decât cele aplicate în cadrul ODIMM. ODA va fi asemeni unei instituții financiare care evaluează riscul de credit, riscul de piață, afilierea și concentrarea economică, viabilitatea și impactul în timp al afacerii. În funcție de program, fiecare dosar de finanțare va trece prin cel puțin cinci „perechi de ochi”, adică cinci departamente, care își vor spune părerea dintr-o perspectivă proprie – o decizie de expert mult mai fundamentată.

Modelul deciziilor autonome va fi aplicat prin instituirea unui comitet extern de finanțare și risc, compus din membri independenți atât de mediul politic, cât și de cel intern operațional. De asemenea, vrem să

coordonăm mai bine etapa de instruire-aplicare cu cea de evaluare-finanțare, ca agenții economici să nu mai aștepte luni de zile momentul luării deciziei de acordare a finanțării. În perioade de criză, este nevoie ca suportul să vină foarte rapid, deoarece antreprenorii pot schimba în timp foarte scurt strategia proiectelor investiționale.

În același timp, noi ne propunem să digitalizăm organizația și să îmbunătățim, astfel, interacțiunea cu beneficiarii. Asta înseamnă că circulația pe intern a dosarelor și a documentelor va avea loc prin intermediul unui sistem informațional care va asigura și un control mai riguros al proceselor. Totodată, va facilita interacțiunea dintre departamente, astfel încât să reducem riscurile și să creștem eficiența. Vrem să eliminăm riscul unor presiuni pe intern sau extern la luarea deciziilor de finanțare. Totuși, suntem o instituție care acordă resurse financiare publice, avem programe

prin care se acordă granturi și de până la 2 milioane de lei, respectiv, există riscuri.

– Cum va arăta noua instituție, ce domenii de activitate va acoperi și care vor fi funcțiile ei de bază?

– Chiar din denumire vedem o schimbare de viziune – din Organizația pentru Dezvoltarea Întreprinderilor Mici și Mijlocii în Organizația pentru Dezvoltarea Antreprenoriatului. Termenul de antreprenoriat este mult mai larg decât doar IMM.

Ideea de la baza noilor oportunități pe care vrem să le oferim este că și alte companii, de importanță strategică, din sectoare strategice au nevoie de un anumit tip de suport, mai ales în perioade de criză. Vorbim de sectoare în care, atunci când incertitudinea ia proporții, volatilitatea în economie este foarte mare, iar companiile nu vor să presteze bunuri și servicii pentru că nu văd perspective de profit. Anume atunci statul trebuie să intervină. Noile instrumente de suport, care sunt în proces de definitivare, cum ar fi Fondul de accelerare și dezvoltare a economiei, vin să acopere golul lăsat de lipsa unei bănci de dezvoltare.

De asemenea, instrumentele noi organizației vin să rezolve problemele (cum ar fi creșterea facturilor la energie) cu care întreprinderile și antreprenorii se ciocnesc în prezent, un exemplu în acest sens fiind programele de rețehnologizare și eficiență energetică ce urmează a fi implementate de Guvern în perioada următoare. Astfel, Guvernul vine cu un instrument de sprijin solid, inclusiv prin acordarea de granturi de până



la 2 milioane de lei pentru investiții în surse alternative de energie sau pentru echiparea cu utilaje eficiente energetic. Deja avem alocate resurse de stat pentru acest program.

– Ce se va întâmpla cu programele aflate în derulare? Vor fi cumva afectate de reformă?

– Noi continuăm toate programele existente pe care le administreză organizația, dar vom adăuga și programe noi, care corespund politicilor actuale ale Guvernului. Bineînțeles, în programele inițiate deja venim cu ajustări pentru a le face mai eficiente, atât din perspectiva accesului la finanțare, cât și din perspectiva utilizării banului public. Toate programele noastre sunt susținute în baza resurselor financiare publice, fie din bugetul de stat, fie din suportul donatorilor și a partenerilor externi. Programele care ținesc de abilitarea economică a tinerilor, femeilor, migranților vor continua.

Am crescut plafonul de grant, spre exemplu la Programul „Start în afaceri”, până la 200.000 lei. Am extins grupul eligibil și pentru alte sectoare,

cum ar fi micii producători de vinuri. Aceste programe urmează să fie completate și ajustate inclusiv pentru companiile debutante care au nevoie de suport o perioadă mai îndelungată, atât cât durează procesul de dezvoltare.

De asemenea, trebuie să venim cu suport și ghidare în afaceri mai țintite și după etapa de finanțare, ca să le aducem până la nivelul în care ele sunt puternice și pot exista autonom pe piață. Alte programe cum ar fi digitalizarea, ecologizarea și internaționalizarea oferă granturi mari, de la 500 mii lei la 2 milioane lei. Am crescut bugetul pentru aceste programe, practic în 2022 organizația are un buget de trei ori mai mare decât avea până acum. Aceasta vorbește despre importanța reformei pentru a putea gestiona acele resurse financiare pe care Guvernul le-a pus la dispoziție.

Ne propunem să sporim dialogul cu rețeaua incubatoarelor de afaceri, centrele de consultanță în afaceri, alte entități de suport în afaceri, pentru a le transforma în partenerii noștri regionali, care să ne ajute în implementarea programelor pe care le avem la nivel local.

Tarifele pentru serviciile prestate de întreprinderea municipală Piața Centrală ar putea crește de peste 1,5 ori

Proiectul respectiv de decizie al Consiliului Municipal Chișinău cu privire la aprobarea nomenclatorului și tarifelor pentru serviciile prestate de Piața Centrală va fi examinat în cadrul ședinței Comisiei buget, economie, finanțe, patrimoniu public local, agricultură și probleme suburbane.

În nota informativă a proiectului de lege se arată că majorarea tarifelor este necesară pentru implementarea conceptului aprobat în 2020 de modernizare a companiei, care prevede o gamă mai largă de servicii și condiții mai bune pentru comercianți și clienți. Cu toate acestea, nivelul actual al veniturilor societății nu este suficient pentru a pune în aplicare aceste planuri.

Se menționează că Piața Centrală a avut de pierdut în timpul pandemiei și a suportat cheltuieli semnificative pentru a se conforma standardelor sanitare și epidemiologice, în timp ce tarifele actuale pentru serviciile companiei nu s-au modificat din 2013, în timp ce tarifele la utilități, taxele și salariile au crescut, iar numărul comercianților a scăzut.

Noile tarife sunt calculate conform metodologiei aprobate de directorul Pieței Centrale în luna decembrie a anului trecut. Noul nomenclator prevede că tarifele vor fi stabilite separat pentru Piața Centrală și pentru piața de pe strada Carbuari nr. 9, unde se desfășoară comerțul sezonier cu material săditor și păsări de curte.

De asemenea, va fi introdus un tarif pentru amplasarea veceurilor bio (990 de lei pe lună) și serviciul de toaletă (3 lei/persoană) amplasate pe teritoriul pieței.

Potrivit proiectului, tariful de bază pentru închirierea unui spațiu comercial în Piața Centra-

lă din Chișinău ar putea crește de la 14 la 22 de lei pentru 1 metru pătrat pe zi (+57,1%), iar în zonele mai aglomerate tariful va ajunge la 55 de lei pentru 1 metru pătrat pe zi.

Tariful pentru comercializarea produselor alimentare, agricole, citricelor, produselor manufacturate, tutunului etc. în chioșc va crește până la 660 de lei pentru 1 metru pătrat pe lună (astăzi – 350-420 de lei), iar în zonele mai aglomerate tariful va crește până la 1320 de lei pentru 1 metru pătrat pe lună.

Va crește și ariful pentru tarabele din piața de pe strada Carbuari: pentru păsări – de la 150 la 255 de lei pe zi, iar pentru materialul săditor – de la 75 la 145 de lei pe zi.

Pentru producătorii autohtoni din ambele piețe, încasarea taxei pentru o unitate de comerț va reprezenta 0,5% din salariul minim stabilit de Guvern în sectorul real (17,5 lei pe zi pentru 1 metru pătrat). Potrivit proiectului, se propune, de asemenea, ca tarifele din Piața Centrală să fie ajustate de două ori pe an.

InfoMarket

În primul semestru al anului 2022, Moldova a primit peste 2,9 miliarde de lei sub formă de împrumuturi externe pentru suport bugetar
În primul semestru al anului 2022, Moldova a primit peste 55,06 milioane de euro și 95,85 milioane de dolari (peste 2,9 miliarde de lei) sub formă de împrumuturi externe pentru suport bugetar.

Acest lucru este menționat în materialele Ministerului Finanțelor privind împrumuturile externe/granturi externe primite în primele șase luni ale anului curent pentru susținerea bugetului de stat.

Amintim că, în ianuarie-iunie, Moldova a obținut împrumuturi în valoare de 55.067.546,56 euro și 95.856.814,55 dolari SUA, ceea ce

reprezintă echivalentul a 2 miliarde 901.020,2 mii lei. În același timp, toate aceste fonduri au fost împrumutate, în această perioadă nu au fost înregistrate granturi.

Potrivit Ministerului Finanțelor, în cadrul noului program cu FMI, Moldova a primit împrumuturi de 55 milioane 067 mii 546,56 euro și 86 milioane 547 mii 740,94 dolari SUA (echivalentul a 1 miliard 087 milioane 237,1 mii lei). În plus, țara a primit circa 615,64 mii dolari SUA (11,09 milioane de lei) sub formă de împrumut din partea Asociației Internaționale pentru Dezvoltare în cadrul Proiectului de modernizare a administrației fiscale (TAMP).

În același timp, Moldova a primit încă 8,69 milioane de dolari (165,5 milioane de lei) sub forma unui împrumut de sprijin bugetar de la Asociația Internațională pentru Dezvoltare (AID) pentru efectuarea reformelor în domeniul sănătății.

InfoMarket

În Moldova vor fi înăsprite măsurile de responsabilizare a administratorilor autorizați

Deputații au aprobat, în prima lectură, un proiect de lege, care are scopul de a perfecționa prevederile în materia răspunderii disciplinare a administratorilor autorizați.

Potrivit autorilor, inițiativa legislativă este necesară, întrucât, în prezent, legislația din domeniu are diverse lacune, care aduc prejudicii economiei naționale și bugetului de stat.

Printre principalele prevederi ale documentului figurează extinderea subiecților care vor avea dreptul să sesizeze Comisia de autorizare și disciplină în privința faptelor ce pot constitui abateri disciplinare ale administratorilor autorizați.

De asemenea, proiectul prevede uniformizarea termenului de prescripție pentru aplicarea

sanțiunilor disciplinare în privința administratorilor. Astfel, sancțiunile vor putea fi aplicate în termen de 3 ani de la data săvârșirii tuturor abaterilor disciplinare.

Totodată, se propune o formulare mai clară a abaterilor disciplinare săvârșite de către administratorii autorizați și extinderea cercului de sancțiuni disciplinare, care pot fi aplicate. Astfel, ar putea fi inclusă suspendarea de până la un an sau retragerea licenței, în funcție de gravitatea faptelor săvârșite de către administratorii autorizați. În prezent, astfel de sancțiuni la modul practic sunt imposibile de aplicat.

Potrivit datelor prezentate de Ministerul Justiției, doar în perioada 12 octombrie – 11 martie 2022 au fost înregistrate peste 200 de plângeri și petiții cu privire la activitatea profesională a administratorilor autorizați.

În prima lectură, proiectul a fost susținut cu votul a 76 de deputați.

InfoMarket

К СВЕДЕНИЮ АКЦИОНЕРОВ АО «МОАРА»

08 июля 2022 г. состоялось годовое общее собрание акционеров в очной форме, по адресу: Мун. Бэлць, ул. Сорокская 19, АО «МОАРА». На собрании присутствовали акционеры, с количеством акций составляющих 73.9% от всего количества голосующих акций общества.

Собрание рассмотрело и приняло решение по утверждению отчета Наблюдательного Совета, отчета исполнительного органа о результатах деятельности общества за 2021 год, отчет ревизионной комиссии, утвердило нормативы распределения прибыли на 2021 год.

Собрание утвердило изменения и приняло Устав АО МОАРА в новой редакции.

**Statistica tranzacțiilor înregistrate pe piața reglementată
de la 11.07.2022 pînă la 15.07.2022**

Data tranzacției	Codul ISIN	Denumirea emitentului	Valori mobiliare, unit.	Pretul, lei	Volumul, lei	Valoarea nominală, lei	Emisia	% din emisie	Tipul tranzacției
13.07.2022	MD14AGIB1008	Banca Comerciala "MOLDOVA-AGROINDBANK" SA	61	4 200.00	256 200.00	200.00	1037634	0.01	Cumparare vinzare

Statistica tranzacțiilor înregistrate în afara pieței reglementate sau MTF pentru data de 11.07.2022 - 15.07.2022

Data tranzacției	Emitentul	Cod ISIN	Preț nominal, lei	Numărul de tranzacții, unit.	Valori mobiliare tranzacționate, unit.	Preț de tranzacționare, lei	Volumul total al tranzacției, lei	Cota, %	Tipul tranzacției
12.07.2022	POȘTA VECHE SA CC	MD14POVE1001	1,00	1	256138	1,00	256138,00	49,15	donatie între persoanele care sunt soți, rude sau afini până la gradul II inclusiv
12.07.2022	DAAC HERMES GRUP SA	MD14MARS1000	1,00	2	288	1,00	288,00	0,00	moștenire
12.07.2022	INTRA GROUP SA	MD14INGR1005	1,00	1	348	1,00	348,00	0,00	moștenire
12.07.2022	Centrul Tehnic Ceadâr-Lunga SA	MD14CETH1009	20,00	1	7	20,00	140,00	0,00	moștenire
12.07.2022	MOLDCARTON SA	MD14MCAR1008	10,00	1	13	10,00	130,00	0,00	moștenire
13.07.2022	ACORD SA	MD14ACCO1003	20,00	1	222	20,00	4 440,00	1,49	vânzare-cumpărare
14.07.2022	CONSOCIVIL SA	MD14CONC1008	10,00	1	1710	5,00	8550,00	0,30	vânzare-cumpărare
14.07.2022	Banca de Finante si Comert SA	MD14BFCM1001	100,00	1	13 000	220,00	2 860 000,00	0,99	vânzare-cumpărare
15.07.2022	MACON SA	MD14MACN1002	5,00	15	16708	5,00	83540,00	0,38	vânzare-cumpărare
15.07.2022	CALCAR S.A.	MD14CALC1006	50,00	3	157	10,00	1 570,00	0,51	vânzare-cumpărare
15.07.2022	SERVIS S.A.	MD14SRVS1009	10,00	2	30 785	69,95	2 153 306,00	71,95	achiziționarea acțiunilor proprii în cazul reorganizării emitentului
15.07.2022	MONTTEHSAN	MD14HSAN1001	30,00	1	36	30,00	1 080,00	0,10	moștenire
15.07.2022	ALIMCOM SA	MD14ALIM1008	3,00	1	1	7,00	7,00	0,00	vânzare-cumpărare

**Stimați Acționari
ai FPC "ABC" SA!**

Societatea pe Acțiuni „ABC” vă aduce la cunoștință că la data de 12 iulie 2022, ora 12-00, a avut loc Adunarea Generală Anuală Ordinară cu participarea acționarilor la care au fost prezente 682 758 de acțiuni cu drept de vot sau 97.53%.

**AU FOST DISCUTATE ȘI
LUATE HOTĂRÎRI PENTRU
URMĂTOARELE ÎNTREBĂRI:**

- S-au aprobat dările de seamă a organelor de conducere. S-au aprobat rezultatele activității financiare pentru anul 2021: venituri – 5 420 015 lei, cheltuieli – 4 228 538 lei, beneficiu net – 1 191 477 lei.
- S-a aprobat repartizarea beneficiului net obținut în anul 2021 la achitarea dividendelor acționarilor 1 191 477 lei.
- S-au aprobat normativile repartizării beneficiului net care va fi obținut în anul 2022: 100% la achitarea dividendelor acționarilor.
- Comisia de cenzori a fost abilitată cu dreptul de a autentifica semnăturile de pe procesul verbal al Adunării Generale Anuale Ordinare a Acționarilor FPC „ABC” SA din 12.07.2022.

Relații la tel: 21-05-33; 23-36-63

**„UNITED CHEMICAL
GROUP” S.A.**

Comunică, că la 14.07.22 a avut loc Adunarea generală ordinară anuală a acționarilor societății, care s-a desfășurat cu prezența acționarilor, cvo-rumul 100% și în unanimitate-100%:

- S-a aprobat darea de seamă a organului executiv 2019-2021
- S-a aprobat raportul financiar al societății 2019-2021
- S-a aprobat raportul Cenzorului Societății 2019-2021
- S-a aprobat cenzorul societății unipersonal-A. Nartea pentru un termen de 5 (cinci) ani fără remunerare
- S-a aprobat majorarea capitalului social (cu 580 000) prin restructurarea emisiunii acțiunilor plasate anterior, prin mărirea valorii nominale din contul capitalului propriu de la 1 leu la 30 lei per/acțiune. Capitalul social după restructurare emisiunii va constitui 600 000 lei, divizat în 20 000 acțiuni.
- S-a aprobat hotărârea privind emisia de valori mobiliare, a dării de seamă privind rezultatele emisiunii suplimentare, care constituie tranzacție de proporție c/f art. 82, 83 din Legea nr. 1134-1997 și lista subscriitorilor
- S-a aprobat statutul în redacție nouă
- S-a aprobat regulamentul organului executiv, cenzorului, adunării generale a acționarilor
- S-a aprobat procedura de inventariere.

Agrofirma “CIMISLIA” S.A.

În temeiul deciziei adunării generale anuale ordinare a acționarilor Agrofirma “CIMISLIA” S.A. ce a avut loc la data de 12.07.2022, pe adresa: R. Moldova, or. Cimișlia, str. Burebista, 3; prin care s-a aprobat tranzacția cu conflict de interese privind garantarea executării tuturor obligațiilor “Clasicvinagro” S.R.L. aferente Contractului general privind acordarea produselor de credit nr. C220524 din 24.06.2022, Vă comunicăm că s-au încheiat contractele de gaj și ipotecă cu BC “Moldova-Agroindbank” S.A. asupra bunurilor societății, decizia fiind dezvăluită public prin publicarea în ziarul “Capital Market” din 20.07.2022.

În atenția acționarilor S.A. “Artima”

Organul executiv al S.A. “Artima” în temeiul prevederilor statutului și Legii privind societățile pe acțiuni anunță acționarii societății despre ofertele de vânzare a acțiunilor societății, conform cererilor înaintate de acționarii săi după cum urmează:

- Cererea de vânzare a _6088_ acțiuni ordinare nominative la prețul de _10-00_ lei pentru una acțiune
- Cererea de vânzare a _658_ acțiuni ordinare nominative la prețul de _10-00_ lei pentru una acțiune.
- Cererea de vânzare a _255_ acțiuni ordinare nominative la prețul de _10-00_ lei pentru una acțiune.
- Cererea de vânzare a _160_ acțiuni ordinare nominative la prețul de _10-00_ lei pentru una acțiune
- Cererea de vânzare a _192_ acțiuni ordinare nominative la prețul de _10-00_ lei pentru una acțiune.
- Cererea de vânzare a _3525_ acțiuni ordinare nominative la prețul de _10-00_ lei pentru una acțiune.
- Cererea de vânzare a _108_ acțiuni ordinare nominative la prețul de _10-00_ lei pentru una acțiune

Acționarii societății sunt în drept să înainteze organului executiv cererea de cumpărare a acțiunilor propuse spre vânzare în termen de o lună din data publicării prezentului anunț. În cererea de cumpărare se va indica cantitatea acțiunilor ce se solicită și la ce preț (conform prețului propus în cererile de vânzare) precum și cota deținută de cumpărător în capitalul social al societății.

În cazul în care cantitatea acțiunilor conform cererilor de cumpărare va depăși cantitatea acțiunilor, conform cererilor de vânzare, satisfacerea cererilor de cumpărare va avea loc după principiul proporționalității, reieșind din cota acțiunilor deținute de cumpărător în capitalul social al SA “Artima”.

În cazul în care cantitatea acțiunilor conform cererilor de cumpărare va fi mai mică decât cantitatea acțiunilor propuse spre vânzare, cererile de cumpărare se satisfac pe deplin, iar acționarii la care au rămas acțiuni nevândute, sunt în drept să propună procurarea lor altor persoane terțe la același preț sau să înainteze o altă cerere acționarilor societății cu modificarea prețului de vânzare.

Cererile de cumpărare se vor înainta organului executiv al S.A. “Artima” la adresa: or. Chișinău, str. Milano 1 C of. 4, în zilele de marți – vineri de la ora 10.00 – 16.00, pauza de masă 12.00 – 13.00.

Tranzacțiile de vânzare -cumpărare cu acțiunile înaintate conform cererilor acționarilor se vor efectua după expirarea termenului de o lună din data publicării prezentului anunț.

Raportului anual al societății pe acțiuni SA "ITA – SERVIS"

I. Date generale privind emitentul de valori mobiliare ale cărui valori mobiliare sunt tranzacționate în cadrul unui MTF.

1. Perioada de gestiune raportată 2021
2. Denumirea completă și prescurtată a emitentului de valori mobiliare: Societatea pe acțiuni «ITA-Servis»
3. Sediul, nr. de telefon, fax ale emitentului de valori mobiliare m. Soroca str. Uzinelor 2, tel. 0230-2-24-53
4. Numărul și data înregistrării de stat a emitentului de valori mobiliare la Camera Înregistrării de Stat – Numărul de înregistrare (IDNO) 1003607002319 – Data înregistrării 15.03.1994.
5. Activitatea principală (conform CAEM) 4941 Transporturi rutiere de mărfuri
6. Standardele de contabilitate după care se ține evidența contabilă (SNC)
7. Capitalul social al emitentului de valori mobiliare la data raportării, 1086251 lei
8. Informația privind numărul acționarilor emitentului de valori mobiliare la data raportării: 544
9. Lista acționarilor care la ultima zi a perioadei de gestiune dețin cel puțin 5% din numărul total de acțiuni cu drept de vot plasate, inclusiv acționarii aflați în deținere nominală și beneficiarii efectivi: 1. SC "Vidramarket" SRL, cf 1003600155180-18,6%, 2. Miron Ghenadie, cf 2001036003166 – 11,0%, 3. Ostrițchii Serghei, cf 0962105885389 – 20,8%.
10. Informația privind societatea de registru: "Grupa Financia" SA, m. Chișinău, str. Ismail 88/1, et. 4, licența 0001,22/01/15-22/01/20, Bondarev V., tel. 022-27-18-45, contr. Nr. 01 din 02.01.2009.
12. Numărul total de acțiuni emise de emitentul de valori mobiliare, tipul și clasa valorilor: 108625 acțiuni ordinare.
13. Lista persoanelor cu funcții de răspundere ale emitentului: membrii Consiliului societății – 1. Caldararu Maria, 2. Beringher Irina, 3. Ostrițchii Serghei, 4. Burțeva Valentina. Ardovan Arcadii; membrii organului executiv – Ivanov Alexei.; membrii comisiei de cenzori – 1. Gulca Liudmila, 2. Spinei Mihail, 3. Racila Anatolie; alte persoane cu funcții de răspundere – Burțeva Valentina.
14. Societățile comerciale în al căror capital social emitentul, precum și persoanele afiliate acestuia, dețin, individual sau în comun, 25 și mai mult la sută din acțiunile cu drept de vot (cotele părți).
15. Statutul emitentului de valori mobiliare / modificări la statut -14.05.2008

II. Situația financiară anuală a emitentului la finele perioadei de gestiune:

17. Bilanțul emitentului pentru perioada de gestiune.

Indicatori	Sold la începutul perioadei de gestiune, lei	Sold la sfârșitul perioadei de gestiune precedente, lei
1. Active imobilizate		
1. Imobilizări necorporale	1487	1079
4. Mijloace fixe	474807	292441
7. Investiții financiare pe termen lung în părți neafiliate	4000	4000
Total active imobilizate	480294	297520
2. Active circulante		
1. Materiale	350526	347766
3. Obiecte de mică valoare și scurtă durată	3417	3417
6. Creanțe comerciale	55428	49690
9. Creanțe ale bugetului	30485	22 499
11. Alte creanțe curente	42138	50774
12. Numerar în casierie și la conturile curente	24921	157299
16. Alte active circulante	303127	299927
Total active circulante	810042	931372
Total active	1290336	1228892
3. Capital propriu		
1. Capital social	1086251	1086251
2. Rezerve	449184	449184
4. Profit nerepartizat (pierdere neacoperită) al anilor precedenți	-2202332	-2202332
5. Profit net (pierdere netă) al perioadei de gestiune		-12868
7. Alte elemente de capital propriu	721002	721002
Total capital propriu	54105	41237
5. Datorii curente		
3. Datorii comerciale	550796	477761
5. Avansuri primite curente	141715	133623
6. Datorii față de personal	501330	505568
7. Datorii privind asigurările sociale și medicale	9415	11665
8. Datorii față de buget	32975	59038
Total datorii curente	1236231	1187655
Total pasive	1290336	1228892

18. Situația de profit și pierderi.

Indicatori	Perioada de gestiune precedentă, lei	Perioada de gestiune curentă, lei
1. Venituri din vânzări	311618	199239
2. Costul vânzărilor	164718	48959
3. Profit brut (pierdere brută)	146900	150280
4. Alte venituri din activitatea operațională	83780	41693
5. Cheltuieli de distribuire		
6. Cheltuieli administrative	469543	471202
7. Alte cheltuieli din activitatea operațională	94419	18804
8. Rezultatul din activitatea operațională (profit/pierdere)	-333282	-298033
9. Rezultatul din alte activități (profit/pierdere)	209844	285167
10. Profit (pierdere) pînă la impozitare	-123438	-12868
11. Cheltuieli privind impozitul pe venit		
12. Profit net (pierdere netă) al perioadei de gestiune	-123438	-12868

19. Informații suplimentare privind profitul emitentului și utilizarea acestuia.

Indicatori	Perioada de gestiune precedentă, lei	Perioada de gestiune curentă, lei
2. Activele nete ale emitentului	54105	41237
3. Activele nete ale emitentului în raport la: • o acțiune ordinară-	54105	41237

Conducătorul întreprinderii
Contabil

Ivanov Alexei
Burțeva Valentina

Agrofirma "CIMISLIA" S.A.

COMUNICAT INFORMATIV privind rezultatele adunării generale anuale ordinare a acționarilor
În urma desfășurării adunării generale anuale ordinare a acționarilor Agrofirma "CIMISLIA" S.A. ce a avut loc la data de 12.07.2022, pe adresa: R. Moldova, or. Cimișlia, str. Burebista, 3, cu prezența acționarilor, cvorum 66,31%; cu unanimitatea voturilor reprezentate la adunare și a unanimității voturilor a persoanelor neinteresate în încheierea tranzacției cu conflict de interese:

- 1-3. S-a aprobat darea de seamă financiară pe perioada anului 2021; darea de seamă cu privire la activitatea consiliului societății pentru 2021; Darea de seamă a Comisiei de Cenzori pe perioada de activitate a anului 2021.
4. S-a aprobat decizia privind repartizarea profitului net ce va fi obținut în anul 2022 de către societate, la acoperirea pierderilor anilor precedenți ale societății, acoperirea capitalului de rezervă și pentru dezvoltarea societății.
5. S-a aprobat decizia de a nu se calcula (achita) dividende pentru anul 2021 din lipsa profitului.
6. S-a ales în următoarea componență nominală, pe un termen de 2 ani, fără remunerare a comisiei de cenzori: Voronina Valentina, Topalova Nina și Talmazan Stela.
7. S-a aprobat reducerea capitalului social a societății cu 25 291 000 lei, prin micșorarea valorii nominale a acțiunilor emise, de la 1 000 lei la 500 lei. Capitalul social al societății după reducere va constitui 25 291 000 lei, fiind divizat în 50 582 acțiuni ordinare nominative cu valoarea nominală de 500 lei; s-a aprobat înregistrarea în Registrul emitenților de valori mobiliare și în Registrul de stat al persoanelor juridice și al întreprinzătorilor individuali, reducerea capitalului social a societății, conform procedurii stabilite de legislația în vigoare. S-a împuternicit persoana în fața Comisiei Naționale a Pieței Financiare și în fața IP "Agenției Servicii Publice", în vederea depunerii a tuturor cererilor, documentelor și actelor, precum și ridicării actelor legate de înregistrarea în Registrul emitenților de valori mobiliare și a actelor de constituire; a reducerii capitalului social a societății.
8. S-a aprobat statutul în redacție nouă a societății.
9. S-a aprobat tranzacția cu conflict de interese privind garantarea executării tuturor obligațiilor "Clasicvinagro" S.R.L. aferente Contractului general privind acordarea produselor de credit nr. C220524 din 24.06.2022, prin transmiterea în gaj și ipotecă BC "MAIB" S.A. ("Bancă"), a bunurilor Agrofirma "CIMISLIA" S.A., precum urmează:
 - a) universalitate de bunuri mobile (produse vinicole în vrac), la valoarea de gaj, convenită cu Banca, fără deposedare;
 - b) bunuri mobile – utilaj vinicol, la valoarea de gaj, convenită cu Banca;
 - c) bunuri imobile (construcții cu suprafața totală de 12 922.3 m. p. și terenul aferent cu suprafața de 6.3557 ha, amplasate în m. Cimișlia, or. Cimișlia, str. Burebista, 3) la valoarea de ipotecă, convenită cu Banca;
 - d) bunuri imobile (construcții cu suprafața totală de 6 528.9 m. p. și terenul aferent cu suprafața de 3.6535 ha, amplasate în m. Cimișlia, or. Cimișlia, str. Decebal, 121) la valoarea de ipotecă, convenită cu Banca.

S-a împuternicit directorul general cu dreptul de a semna contractele de gaj și ipotecă și orice alte acte legate de acordarea garanției obiect al căror sunt activele sus menționate.

Vă informăm asupra interesului SC „Ducates Grup” S.R.L. a tranzacției respective, sub aspectul elementelor conflictului de interese, deoarece SC „Ducates Grup” S.R.L. este asociat unic al "Clasicvinagro" S.R.L., și totodată este acționar al S.A. „CIMISLIA”, cu o cotă a acțiunilor deținute de de 49,96% (afiliere indirectă).

Valoarea totală a activelor societății conform situațiilor financiare pentru ultima perioadă de gestiune (31.12.2021), constituie 171 175 873 lei.

Verificarea prealabilă a modului de încheiere a tranzacției respective a fost efectuată de către comisia de cenzori în componența Voronina Valentina, Topalova Nina și Talmazan Stela, cu emiterea deciziei corespunzătoare la data de 17.01.2022.

S.A. Avicola „Gallinula”

COMUNICAT INFORMATIV privind rezultatele adunării generale ordinare anuale a acționarilor
În urma desfășurării adunării generale ordinare anuale a acționarilor S.A. Avicola „Gallinula”, care a avut loc la data de 11.07.2022, pe adresa: Republica Moldova, mun. Chișinău, strada Calea Basarabiei, 36/4, cu prezența acționarilor, cvorum 92,66%, cu majoritate de voturi ale participanților pe subiectul nr. 1, cu unanimitate de voturi ale participanților pe subiectele nr. 2-5, și cu unanimitate de voturi ale persoanelor neinteresate – pe subiectele nr. 6 și 7:

1. S-a luat act de darea de seamă financiară a societății pe perioada anului 2021.
2. S-a aprobat darea de seamă anuală a consiliului societății pentru anul 2021.
3. S-a aprobat darea de seamă a Comisiei de Cenzori pentru anul 2021.
4. S-a aprobat formarea capitalului de rezervă al societății în mărime 5% din capitalul social, adică 223.062 lei, conform art. 8 alin. 2 al Statutul societății, iar 95% din profit să fie îndreptat pentru acoperirea pierderilor anilor precedenți ale societății și formarea rezervei pentru dezvoltarea societății
5. S-a aprobat acoperirea pierderilor înregistrate în anul 2021, în sumă de 846.860 lei, cu profitul înregistrat în anii precedenți, în sumă de 432.732 lei..
6. S-a luat act pe marginea problemei eliberării din funcție a contabilului șef actual și numirea în funcție a noului contabil șef, dar și obligarea organului executiv al societății să formalizeze încetarea raporturilor de muncă cu actualul contabil șef și angajarea noului contabil șef, în strictă conformitate cu prevederile Legii contabilității și raportării financiare, precum și ale Codului muncii.
7. S-a luat act pe marginea problemei necesității atragerii unui investitor în vederea edificării și utilizării abatorului de păsări, necesar pentru activitatea fermei de păsări – proprietate a SA Avicola „Gallinula”. S-a aprobat obligarea organului executiv al societății să inițieze procedurile de contractare a acestor servicii, în ordinea articolelor 74,75,81,82 și 85 din Legea privind societățile pe acțiuni, cu respectarea tuturor procedurilor legale, inclusiv cu posibilitatea identificării investitorului în urma desfășurării unei licitații publice prin publicarea avizului în Monitorul Oficial și desemnarea câștigătorului în ordinea Regulamentului privind licitațiile cu strigare și cu reducere, aprobat prin HG nr. 136 din 10.02.2009.

S.A. "Combinatul Auto nr. 4 din Chișinău"

Societatea pe acțiuni "Combinatul Auto nr. 4" aduce la cunoștința acționarilor săi, că la data de 15 august 2022 la orele 10-00 va avea loc Adunarea Generală extraordinară a acționarilor pe adresa: mun. Chișinău, str. Pădurii, 13 (în temeiul deciziei Consiliului societății).

ORDINEA DE ZI ADUNĂRII GENERALE EXTRAORDINARĂ A ACȚIONARILOR SOCIETĂȚII PE ACȚIUNI „COMBINATUL AUTO NR. 4”

1. Aprobarea Statutului Societății în redacție nouă.
2. Alegerea unui membru în Consiliul de administrare.
3. Alegerea Comisiei de Cenzori și stabilirea cuantumului retribuției muncii.

Înregistrarea acționarilor va începe la ora 9-00. Lista acționarilor cu drept de participare la adunare este întocmită la data de 15 aprilie 2022.

Acționarii pot face cunoștința cu materialele ce vizează ordinea de zi a Adunării Generale extraordinară începând cu data de 05 august 2022, pe adresa: mun. Chișinău, str. Pădurii, 13 în sediul societății, între orele 10.00-12.00.

“SET-SERVICE” S.A.

Hotărârile adunării generale ordinare anuale a acționarilor ținută cu prezența acționarilor la 15.07.2022 pe adresa: mun. Chișinău, str. Ginta Latină, 13/1, cvorum 91,15%

PRIN VOTUL UNANIM AL ACȚIONARILOR, ADUNAREA GENERALĂ:

1. A aprobat Raportul privind rezultatele activității a societății pentru anul 2021.
2. A aprobat activitatea economico-financiară a Societății pentru anul 2021.
3. A aprobat îndreptarea profitului obținut în anul 2021 la dezvoltarea a întreprinderii.
4. A aprobat normativ de repartizare a profitului net pentru anul 2022.
5. A aprobat Statutul Societății în redacție nouă.
6. A aprobat alegerea dnei Cașciuc Olga Ștepan în funcția de administrator (director) a Societății pe un termen nelimitat.
7. A aprobat alegerea dnei Bahova Svetlana în funcție de Cenzor al Societății, pe termen de 5 ani. Prin vot cumulativ a fost ales Consiliul Societății, pe un termen de 4 ani, în următoarea componență: Sidorencu Cristina, Iudina Liubov și Coțofana Lurie.
8. A aprobat delegarea împuternicirilor Organului executiv a Societății în vederea înregistrării modificării și a Statutului SA “SET-SERVICE” în redacție nouă, cu dreptul de a reprezenta Societatea în fața Î. P. “Agenția Servicii Publice” și Comisiei Naționale a Pieței Financiare.
9. A stabilit ca după perfectarea procesului verbal al adunării generale a acționarilor Societății, semnăturile președintelui și secretarului adunării vor fi autentificate de către Cenzorul Societății ales la adunarea prezentă.

S.A. “Eliri”

Adunarea generală anuală a acționarilor S.A. “Eliri” ținută în data de 01.07.2022 cu prezența acționarilor anunța

DECIZIILE APROBATE:

1. S-a aprobat: darea de seamă a Consiliului și organului executiv al societății și raportul cenzorului pentru anul 2021.
2. S-au delegat atribuțiile cenzorului către SRL “Brio Prim” pentru anul 2022.
3. S-a desemnat Consiliul S.A. “Eliri” pe un termen de 1 an în următoarea componență: Andriuță Tudor, Haidau Tatiana, Gorea Vitalie, Nastas Lurie, Secureanu Veaceslav.

Farmacia «La crângușor» SA

(г. Кишинев, ул. Н. Костин 61) доводит до сведения своих акционеров, что годовое общее собрание акционеров по решению Совета Общества (протокол №2 от 24 июня 2022 года) состоится в очной форме 16 августа 2022 года в 12.00 по адресу г. Кишинев, ул. Н. Костин, 61. Начало регистрации – 11.00 (проезд, маршрутным такси №103).

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Отчет Совета Общества о результатах работы за 2021 год
2. Финансовый отчет за 2021 год и заключение ревизионной комиссии
3. Рассмотрение вопроса о выполнении условий Договора купли-продажи помещений от 12.09.2019 г.

Список акционеров, имеющих право на участие в собрании, составлен на 18 июля 2022 года. С материалами к собранию можно ознакомиться в здании “Farmacia “La crângușor” SA по адресу: ул. Н. Костин 61, начиная с 05 августа 2022 года в рабочие дни с 10.00 до 12.00.

Для регистрации иметь при себе документ, удостоверяющий личность, а для представителей акционеров – доверенность, заверенную в установленном порядке. Справки по телефону: 069156715.

Совет акционерного общества.

În atenția Acționarilor „Vetropack Chișinău” S.A.**STIMAȚI DOMNI,**

Prin Decizia Consiliului „Vetropack Chișinău” S.A. din 14 iulie 2022, s-a decis de a convoca Adunarea generală extraordinară a acționarilor „Vetropack Chișinău” S.A. pentru ziua de 04 august 2022, orele 11:00,

CU URMĂTOAREA ORDINE DE ZI:

1. Aprobarea listei candidaților înaintați la funcția de Membru al Consiliului societății.

A ține Adunarea generală extraordinară a acționarilor „Vetropack Chișinău” S.A. pe adresa mun. Chișinău, str. Uzinelor, 201, cu prezența acționarilor.

A informa acționarii „Vetropack Chișinău” S.A. despre ținerea Adunării generale extraordinare prin aviz public și suplimentar prin aviz poștal.

A întocmi lista acționarilor „Vetropack Chișinău” S.A. cu dreptul de a participa la Adunarea generală extraordinară, prin intermediul “Registru” S.A., conform situației din 20 iulie 2022.

A familiariza acționarii „Vetropack Chișinău” S.A. cu materialele din ordinea de zi a Adunării generale extraordinare, începând cu 25 iulie 2022, în orele de lucru de la 10:00 până la 16:00, la sediul societății, amplasat pe adresa mun. Chișinău, str. Uzinelor, 201.

A înregistra acționarii „Vetropack Chișinău” S.A., pe 04 august 2022 de la ora 10:30 până la ora 10:50 la sediul societății, amplasat pe adresa mun. Chișinău, str. Uzinelor, 201.

Pentru participare la Adunarea generală extraordinară, acționarii (reprezentanții) „Vetropack Chișinău” S.A., vor prezenta documentul, care le atestă împuternicirile.

Relații la telefonul – 022895800

Societatea pe Acțiuni „Cartuș”

organizează repetat licitația pentru achiziționarea serviciilor de auditare a situațiilor financiare pentru anul 2022. Invitația de participare la licitație este publicată pe site-ul societății www.cartus.md.

Termenul limită de depunere a ofertelor 19 august 2022, ora 12-00, mun. Chișinău, str. Mitropolit Gurie Grosu nr. 1.

Informații suplimentare la tel. 022225575.

Consiliul Societății al S.A. “Uzina de Utilaj Termotehnic” din or. Florești

a decis să petreacă adunarea generală a acționarilor pe data de 22 august 2022 orele 10.00 pe adresa: 5001, or. Florești, str. V. Lupu, 82, S.A. “Uzina de Utilaj Termotehnic”.

ORDINEA DE ZI:

1. Darea de seamă a Consiliului SA, examinarea Raportului Financiar anual al Societății și Raportul Comisiei de cenzori pentru anul 2021 și aprobarea direcțiilor prioritare de activitate a Societății pentru anul 2022.
2. Aprobarea dării de seamă financiară anuală a Societății, a Comisiei de cenzori pentru an 2021.
3. Alegerea membrilor Consiliului SA și Comisia de Cenzori și stabilirea cuantumului retributiei muncii acestora.
4. Numirea în funcție a Directorului General a Societății și stabilirea cuantumului retributiei muncii.

Informații suplimentare: Adunarea se desfășoară cu prezența acționarilor.

Lista acționarilor cu drept de participare la adunare este întocmită la data de 12.07.2022

La adunare se prezintă cu actul de identitate, iar reprezentantul prin procura stabilit de Lege. Acționarii pot lua cunoștință cu materialele pentru adunare începând cu data de 12 august 2022 de la orele 10.00 și 16.00 în contabilitatea societății.

Inregistrarea participanților la adunare se petrece de la orele 8.00 până la 10.45 – clădirea administrației.

Stimate acționar al BCR Chișinău S.A.!

Vă aducem la cunoștință că, în conformitate cu Hotărârea Consiliului de Supraveghere al Băncii (proces-verbal nr. 13 din 15 iulie 2022), la data de 31 august 2022, orele 11.00, la sediul BCR S.A., Calea Plevnei nr. 159, Business Garden Bucharest, clădirea A, et. 6, sector 6, București, România, va avea loc Adunarea Generală Extraordinară a Acționarilor BCR Chișinău S.A.,

CU URMĂTOAREA ORDINE DE ZI:

1. Aprobarea prelungirii mandatului unui membru al Consiliului de Supraveghere;

Forma de desfășurare a adunării – cu prezența acționarului.

Înregistrarea acționarilor participanți va avea loc între orele 10.30-11.00.

Lista acționarilor care au dreptul să participe la Adunarea Generală Extraordinară a acționarilor BCR Chișinău SA va fi întocmită la data de 03.08.2022.

Actionarii pot să facă cunoștință cu materialele aferente ordinei de zi la adresa Calea Plevnei nr. 159, Business Garden Bucharest, clădirea A, et. 6, sector 6, București, Romania, unde va avea loc Adunarea Generală Extraordinară a Acționarilor BCR Chisinau S.A., începând cu data de 15 august 2022, între orele 9.00-16.00.

Administratorul SA “Ghidighici-Vin”

anunța convocarea adunării generale extraordinare a acționarilor pentru data 25 august 2022, în incinta societății pe adresa: satul Ghidighici, fabrica de vin. Adunarea se va desfășura cu prezența personală a acționarilor. Începutul înregistrării -ora 9.00. Începutul adunării-ora 10.00

ORDINEA DE ZI:

1. Darea de seamă a consiliului societății privind activitatea în anul 2021.
2. Darea de seamă a organului executiv privind activitatea în anul 2021
3. Darea de seamă financiară și aprobarea raportului financiar.
4. Aprobarea Statutului în redacție nouă.

Lista acționarilor cu drept de participare la adunare a fost întocmită la data de 25 iulie 2022.

Actionarii vor avea asupra lor buletinul de identitate, iar reprezentantul procura perfectată în conformitate cu legislația în vigoare

Relații la telefon 022711503

СОВЕТ А.О. «ИТА-СЕРВИС»

извещает акционеров о созыве годового собрания акционеров в очной форме на 16 августа 2022 года по адресу г. Сорока, ул. Узинелор, 2.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Рассмотрение отчета Совета общества за 2021 год.
2. Рассмотрение отчета исполнительного органа за 2021 год.
3. Рассмотрение отчета ревизионной комиссии за 2021 год.
4. Распределение прибыли (покрытие убытков) за 2021 год., утверждение нормативов распределения прибыли на 2022 год.
5. Утверждение Устава акционерного общества в новой редакции.

Начало собрания – 11-00

Начало регистрации – 10-00

Список акционеров, имеющих право на участие в собрании, составлен на учетную дату 2 июля 2022 года.

С материалами повестки дня общего собрания акционеры могут ознакомиться начиная с 1 августа 2022 года с 10 до 14 часов в помещении администрации по адресу: г. Сорока, ул. Узинелор, 2.

Для регистрации при себе иметь документ, удостоверяющий личность.

Совет А.О.

S.A. «JLC»

La data de 14 iulie 2022 s-a petrecut adunarea generală ordinară a acționarilor S.A. «JLC» la care

S-AU APROBAT**URMĂTOARELE HOTĂRĂRI:**

1. S-a aprobat darea de seamă anuală al Consiliului pe anul 2021. S-a examinat raportul financiar anual al societății pe anul 2021.
2. S-a aprobat darea de seamă anuală a Comisiei de cenzori pe anul 2021.
3. S-a repartizat profitul pe anul 2021 și s-au aprobat normativele de repartizare pe anul 2022.
4. S-a încetat înainte de termen mandatul membrilor Consiliului societății în exercițiu.
5. S-a ales noua componență al Consiliului societății și s-a stabilit cuantumul remunerației.
6. S-a aprobat majorarea capitalului social al societății prin intermediul emisiunii suplimentare închise de acțiuni.
7. A împuternici Consiliul societății să aprobe rezultatele emisiunii suplimentare închise și a listei subscriitorilor.
8. A împuternici Consiliul societății să aprobe modificările în Statutul societății.
9. S-au autentificat semnăturile Președintelui și secretarului în procesul verbal al adunării generale de către comisia de cenzori.

Hotărârile s-au aprobat cu majoritatea voturilor în conformitate cu legislația în vigoare.

Consiliul Societății

АО „BETACON”

Решения, принятые на очередном общем собрании акционеров АО „BETACON” в очной форме 18 июля 2022 года по адресу: г. Комрат, ул. Ленина, 2.

1. Рассмотрение финансового годового отчета за 2021 год. Принять к сведению финансовый годовой отчет за 2021 год.
2. Отчет исполнительного органа общества о деятельности за 2021 год и основные перспективы развития на 2022 год. Утвердить отчет исполнительного органа за 2021 год и перспективы развития на 2022 год.
3. Отчет Совета Общества о результатах деятельности предприятия за 2021 год. Утвердить отчет Совета Общества за 2021 год.
4. Отчет Ревизионной Комиссии общества за 2021 год. Утвердить Отчет Ревизионной Комиссии общества за 2021 год.
5. Утверждение размеров оплаты труда, годовых вознаграждений и компенсаций директору Общества. Утвердить оплату труда директору общества в размере 9000 леев в месяц.
6. Утверждение распределения прибыли за 2021 год. Распределить прибыль за 2021 год следующим образом:
 - 5% – Резервный фонд.
 - 95% – Развитие производства.
7. Утверждение норматива распределения прибыли общества на 2022 год. Утвердить нормативы распределения прибыли S.A. «BETACON» за 2022 год:
 - 5% – Резервный фонд.
 - 95% – Развитие производства.
8. Утверждение размеров оплаты труда, годовых вознаграждений и компенсаций членам совета общества, Ревизионной комиссии. Утвердить безвозмездное осуществление деятельности членов Совета Общества и Ревизионной комиссии.
9. О заверении протокола. Подписи председателя и секретаря на протоколе общего собрания заверить, подписями членов ревизионной комиссии.

Совета Общества АО „BETACON”.

“RENET” S.A.

Hotărârile adunării generale extraordinare a acționarilor “RENET” S.A. ținută cu prezența acționarilor la 15.07.2022 pe adresa: mun. Chișinău, str. A. Pușkin, 50, cvorum 91,68%

**Prin votul unanim al acționarilor,
Adunarea generală a acționarilor a hotărât:**

Să fie majorat capitalul social prin emisie suplimentară de acțiuni în calitate de tranzacție de proporții.

Hotărârea privind emisiunea valorilor mobiliare.

- Denumirea completă și adresa juridică a emitentului – Societatea pe acțiuni “RENET”, MD-2005, str. A. Pușkin, 50, mun. Chișinău.
 - Data și numărul înregistrării de stat a emitentului – 22.12.1993, numărul 1003600039345.
 - Data adoptării hotărârii privind emisiunea valorilor mobiliare (data și numărul procesului-verbal al adunării/ ședinței la care a fost adoptată decizia respectivă) – Procesul-verbal al adunării generale extraordinare din data de 15.07.2022.
 - Denumirea organului de conducere al emitentului valorilor mobiliare, care a adoptat hotărârea privind emisia valorilor mobiliare – Adunarea generală extraordinară a acționarilor.
 - Tipul valorilor mobiliare – Acțiuni ordinare nominative.
 - Clasa valorilor mobiliare – Clasa întâi.
 - Numărul de ordine a emisiunii respective a valorilor mobiliare din clasa respective – Emisiunea a II.
 - Numărul de valori mobiliare în emisiunea respectivă – 224 343 (două sute douăzeci și patru mii trei sute patruzeci și trei) acțiuni.
 - Numărul de valori mobiliare în clasa respectivă (ținând cont de emisiunea în cauză) – 297 200 (două sute nouăzeci și șapte mii două sute) acțiuni.
 - Mărimea (mărimea posibilă) emisiunii în expresie numerică și valorică, cota valorilor mobiliare subscrise – 224 343 (două sute douăzeci și patru mii trei sute patruzeci și trei) acțiuni ordinare nominative, în suma totală de 452 968 (patru sute cincizeci și două mii nouă sute șasezeci și opt) lei, cota valorilor mobiliare – 100%.
 - Modul și formele de achitare a valorilor mobiliare, denumirea patrimoniului primit în contul achitării – Depunerea (transferul bancar) a mijloacelor bănești la contul bancar al emitentului în valuta națională deschis la BC “MAIB” SA.
 - Prețul de plasare a unei valori mobiliare, metoda de determinare a prețului de plasare – Prețul de plasare a unei acțiuni este de 2,019 lei, determinat de valoarea acțiunii, calculata pe baza emisiunii inițiale.
 - Cota valorilor mobiliare, la neplasarea cărora emisiunea va fi considerată ca neefectuată – 75%.
 - Descrierea drepturilor pe care le conferă valoarea mobilă din clasa respectivă și a altor caracteristici distinctive – Acțiunea ordinară nominativă de clasa I oferă proprietarului ei dreptul la un vot la adunarea generală a acționarilor, dreptul de a primi a cotă-parte din dividende și o parte din bunurile Societății în cazul lichidării acesteia.
 - Metoda de plasare a valorilor mobiliare – Emisiunea închisă.
 - Termenele inițiale și finale ale plasamentului valorilor mobiliare din emisiunea respectivă -Termenul preconizat al plasării acțiunilor: 21.07.2022 – 17.08.2022.
 - Scopurile concrete (direcțiile) de utilizare a mijloacelor, mobilizate în procesul emisiei – Mijloace acumulate în urma emisiei se direcționează spre majorarea fondurilor de mijloace fixe și circulante ale Societății, necesare pentru dezvoltarea și desfășurarea activității Societății.
 - Organizarea procesului de plasare (de sine stătător sau prin intermediari) – Plasarea acțiunilor se va efectua de către Societate de sine stătător.
 - Alte clauze esențiale ale emisiunii – conform deciziei emitentului -
- (1) Acționarii societății au dreptul de preempțiune la emisiunea suplimentară închisă de acțiuni, ce le oferă dreptul de a se subscrie la acțiunile din emisiunea dată, proporțional cotei din capital social, reprezentate de acțiunile deținute la data de subscriere.
- (2) Acționarul are dreptul să renunțe, parțial sau integral la dreptul său de preempțiune și/sau săcesioneze acest drept altor acționari. Renunțarea la dreptul de preempțiune se efectuează tăcut, iar cesionarea – prin semnarea unui act juridic de cesionare/
- (3) Subscrierea la acțiunile emise se efectuează la sediul Societății pe adresa MD-2005, str. A. Pușkin, 50, mun. Chișinău, în orele 9-00 – 17-00, cu excepția zilelor de odihnă și sărbătoare. Telefon de contact: 022 243 506. Acționarii doritori a se subscrie la acțiunile emisiunii suplimentare se vor adresa la organul executiv al Societății pentru semnarea cererii și contractului de subscriere corespunzător.
- (4) Dreptul de preempțiune se va realiza în perioada de 21.07.2022 – 17.08.2022 (inclusiv).
- (5) Termenul limită de achitare de către acționar a acțiunilor subscrise conform p. (4) este de 17.08.2022, inclusiv.
- (6) În perioada de plasare a valorilor mobiliare Consiliul Societății va examina și adopta deciziile privind aprobarea dării de seamă privind rezultatele emisiunii II suplimentare închise a valorilor mobiliare, calificarea emisiunii efectuată sau neefectuată, lista finală a subscriitorilor acțiunilor emisiunii II, și în dependența de rezultatele subscrierii, modificarea Statutului în partea ce ține de mărimea capitalului social.

Consiliul Societății
18 iulie 2022

ÎN ATENȚIA ACȚIONARILOR S.A. „DRUMURI IALOVENI”

Aducem la cunoștință că, în cadrul Adunării Generale Anuale a acționarilor S.A. „Drumuri Ialoveni” din 7 iulie 2022, la care au fost reprezentate 99,66% din numărul total de acțiuni cu drept de vot ale Societății, cu vot unanim au fost

APROBATE URMĂTOARELE DECIZII:

- S-a aprobat darea de seamă financiară a societății pe anul 2021 și direcțiile prioritare ale societății pentru anul 2022.
- S-a aprobat darea de seamă anuală a Consiliului societății pentru anul 2021.
- S-a aprobat darea de seamă anuală a Comisiei de cenzori pentru anul 2021.
- S-a luat act de raportul Entității de audit.
- S-au încetat înainte de termen împuternicirile Consiliului societății și ai Comisiei de cenzori.
- S-au ales membrii Consiliului S.A. „Drumuri Ialoveni” și membrii Comisiei de cenzori. S-a stabilit cuantumul retribuției muncii membrilor Consiliului societății, ai Comisiei de cenzori și a reprezentantului statului.
- S-au aprobat normativele de repartizare a profitului net pentru anul 2022.
- S-a ales președintele Consiliului S.A. “Drumuri Ialoveni”.
- S-a confirmat entitatea de audit și s-a stabilit cuantumul retribuției serviciilor prestate pentru anul 2022.
- S-a aprobat autentificarea semnăturilor președintelui și secretarului adunării pe Procesul-verbal al adunării generale a acționarilor de către membrii Comisiei de cenzori.

Consiliul societății

S.A. «Incomlac»

La data de 12 iulie 2022 s-a petrecut adunarea generală ordinară a acționarilor S.A. «Incomlac» la care

S-AU APROBAT**URMĂTOARELE HOTĂRĂRI:**

- S-a aprobat darea de seamă anuală al Consiliului pe anul 2021. S-a examinat raportul financiar anual al societății pe anul 2021.
- S-a aprobat darea de seamă anuală a Comisiei de cenzori pe anul 2021.
- S-a repartizat profitul pe anul 2021 și s-au aprobat normativele de repartizare pe anul 2022.
- S-a aprobat constituirea fidejusiunii societății către persoanele terțe.
- S-a împuternicit administratorul societății sau în lipsa administratorului a unui membru al consiliului cu dreptul de a semna contractele de fidejusiune și alte contracte și documente legate de constituirea garanțiilor.
- S-au autentificat semnăturile Președintelui și secretarului în procesul verbal al adunării generale de către comisia de cenzori.

Hotărârile s-au aprobat cu majoritatea voturilor în conformitate cu legislația în vigoare.

Consiliul Societății

S.A. “Basarabia-Nord”

aduce la cunoștința persoanelor cointeresate că la data de 13 iulie 2021, ora 11.00 a avut loc adunarea generală ordinară anuală a acționarilor, ținută cu prezența acționarilor pe adresa: mun. Bălți, bul. Victoriei 90 A. Adunarea a înrunit cvorumul 85,5% și a fost în drept să adopte hotărâri.

AU FOST ADOPTATE**URMĂTOARELE HOTĂRĂRI:**

- S-a aprobat raportul financiar al Societății pe anul 2021 cu adoptarea direcțiilor prioritare de dezvoltare a Societății pe anul 2022, s-a aprobat raportul auditului.
- S-a aprobat darea de seamă a Consiliului societății pe anul 2021.
- S-a aprobat darea de seamă a Comisiei de cenzori pe anul 2021.
- S-a aprobat repartizarea beneficiului pentru anul 2021 și normativele de repartizare a beneficiului pe anul 2022. Beneficiul primit pentru anul 2021 a repartiza: pentru acoperirea pierderilor din anii precedenți; beneficiul rămas după acoperirea pierderilor a îndrepta în mărime de 100% la dezvoltarea economico-financiară a întreprinderii.
- A fost ales consiliul societății în următoarea componență: Cibizov D., Vasilița F., Șolari Gh., Chirvas O., Zubrilin E. Retribuția muncii membrilor consiliului să nu fie stabilită.
- S-a hotărât că procesul verbal al adunării generale anuale ordinară a acționarilor să fie autentificat de către membrii Comisiei de Cenzori.

Stimați acționari ai S.A.R. „MOLDCARGO” S.A.!

Consiliul SOCIETĂȚII DE ASIGURĂRI – REASIGURĂRI „MOLDCARGO” S.A., cu sediul mun. Chișinău, str. Vasile Alecsandri, nr. 97, informează cu privire la Hotărârea sa din 13.06.2022 cu privire la convocarea Adunării Generale Anuale a Acționarilor pentru data de 18 august 2022, ora 11.00, cu prezența acționarilor pe adresa: mun. Chișinău, str. Vlad Țepeș, 1 (sediul „CIPTI” – Centrul de Instruire a Personalului pentru Transporturi Internaționale), sala de conferințe. Ora înregistrării participanților la Adunarea Generală Anuală a Acționarilor – de la 09.30 până la 10.55.

ORDINEA DE ZI:

- Cu privire la examinarea și aprobarea dării de seamă a Societății pentru anul 2021.
- Cu privire la aprobarea Raportului Financiar al Societății pentru anul 2021.
- Cu privire la aprobarea dării de seamă privind activitatea Comisiei de Cenzori în anul 2021, avizul societății de audit referitor raportului financiar al Societății pentru anul 2021.
- Cu privire la aprobarea dării de seamă privind activitatea Consiliului Societății pentru anul 2021.
- Cu privire la aprobarea raportului de activitate al Comitetului de audit pentru anul 2021.
- Cu privire la confirmarea organizației de audit pentru efectuarea auditului situațiilor financiare ale Societății pentru anul 2022 și stabilirea cuantumului retribuției serviciilor acesteia.
- Cu privire la confirmarea organizației de audit pentru efectuarea auditului în scop de supraveghere ce ține de adecvarea și implementarea politicilor și procedurilor interne în domeniul prevenirii și combaterii spălării banilor și finanțării terorismului, precum și efectuării tranzacțiilor în cadrul Societății pentru anul 2022 și stabilirea cuantumului retribuției serviciilor acesteia.
- Cu privire la acoperirea pierderilor Societății;
- Cu privire la alegerea membrilor și a Președintelui Consiliului Societății și stabilirea cuantumului retribuției serviciilor acestora.
- Cu privire la alegerea membrilor Comisiei de Cenzori și stabilirea cuantumului retribuției serviciilor acesteia.
- Cu privire la alegerea membrilor și a Președintelui Comitetului de Audit, și stabilirea cuantumului retribuției serviciilor acestora.
- Cu privire la ordinea de autentificare a semnăturilor Președintelui și Secretarului Adunării, care vor semna procesul-verbal al Adunării Generale Anuale a Acționarilor S.A.R. MOLDCARGO S.A.

Lista acționarilor care au dreptul să participe la Adunarea Generală Anuală a Acționarilor din 18.08.2022 va fi întocmită la situația din 11 iulie 2022 de către Depozitarul Central Unic al Valorilor Mobiliare.

Cu materialele pentru Ordinea de zi a Adunării Generale Anuale a Acționarilor, acționarii se pot familiariza începând cu data de 08.08.2022, în zilele lucrătoare, de la ora 9.00 până la ora 13.00, pe adresa mun. Chișinău, str. V. Alecsandri, nr. 97, bir. 305.

Pentru participare la Adunarea generală:

- acționarul – persoană fizică se va identifica cu buletinul de identitate;
- acționarul – persoană juridică, reprezentat de administrator, se va identifica cu buletinul de identitate al administratorului și va prezenta copia autentificată a Extrasului din Registrul de stat al persoanelor juridice, nu mai vechi de 2 luni;
- reprezentantul acționarului – persoană fizică se va identifica cu buletinul de identitate și va prezenta actul de reprezentare care atestă împuternicirile acordate (procura, mandat, contract), perfectat în modul stabilit de legislație;
- reprezentantul acționarului – persoană juridică se va identifica cu buletinul de identitate și va prezenta actul de reprezentare care atestă împuternicirile acordate (procura, mandat, contract), perfectat în modul stabilit, împreună cu Extrasul din Registrul de stat al persoanelor juridice, nu mai vechi de 2 luni.

Acționarii Societății care intenționează să delege pentru participare la Adunarea generală reprezentanții săi, urmează să țină cont de procedura de reprezentare a acționarilor, stabilită la art. 22 din Legea nr. 1134/ 1997 privind societățile pe acțiuni, inclusiv cu referință la dreptul, sau după caz, obligația de a acorda instrucțiuni scrise privind exprimarea votului.

Informațiile stabilite la art. 55 alin. (3) din Legea nr. 1134/ 1997 privind societățile pe acțiuni vor fi disponibile pe pagina web oficială a societății: www.moldcargo.md.

Informații suplimentare la tel.: 022-23-37-23.